

# 朱善璐“采访”记者谈安居 让天下人才到南京有房可住

昨天下午，南京代表团讨论会现场。离讨论正式开始还有10分钟，省委常委、南京市委书记朱善璐已带了个本子提前到了会场，与记者们亲切地聊起家常，并透露说，今年南京解决住房问题有两个方向：第一个解决的是老百姓尤其是低收入家庭的住房问题，第二块是青年人才的住房问题，要让“天下人才到南京！”



能否安居往往决定着人才的流向 资料图片

## 会前忙“调研”，关心记者住房问题

记者们早早地来到会场，没想到，市委书记朱善璐也提前到来，大家都显得有点意外。

接下来“仍然意外”：朱善璐没有直接入座，而是直接走到记者们面前，“记者同志来了！”他笑着跟大家打了个招呼，接着亲切地与记者们聊了起来，彼此这么站着，没有压力。

“你是哪个单位的？”“哪儿上的学？学的什么专业？”“哪几人？房子怎么解决的？”有记者回答，她是湖南人，在南京成家后买的房，自己掏了一点，双方家长掏了点，“当时，房价还比较便宜，5000元一平方米，现在可就贵了，涨到1万多元一平方米了。”“嗯，房子增值了。”朱善璐笑着。可是另一个记者的回答却让他若有所思起来，“我是南京人，跟爸妈住在一起，现在房子拆迁了租房临时过渡，不知道什么时候能拿到房子……”“拆迁费是多少啊？”该记者茫然地摇摇头，“我爸妈负责，我不清楚。”

朱善璐点点头说：“今年主

## 要解决老百姓的住房问题。”

## 谈举措，解决青年人才住房成南京特色

在讲到住房问题上，朱善璐强调，今年要解决两块住房重点问题，一是解决老百姓的住房，特别是低收入家庭，这块是基本的；二是青年人才的住房问题，像建青年人才公寓等，也是重中之重。

“青年人才的住房，特别是大学毕业以后到35岁……30岁之前是最困难的时候，怎么办？这个是两大新政之一，讲遍天下，南京有很多好事大家都想知道，现在告诉大家，解决青年人才住房是南京的一大特色。”朱善璐豪爽地强调，一定要让“天下人才到南京！”朱善璐认为，人才问题是重要问题，要舍得投入，加大力度，这是一个培根、强基工程，江苏的优势是企业强、高校强，只要产学研结合能够突破，就能走在前列……以项目为载体，加大奖励力度，有些钱换个发法，用来奖励创新项目，用来奖励搞结合，把创新氛围带起来，也有利于突破。

快报记者 毛丽萍

## »两会焦点

急诊室医生一天看100多位病人

# 人大代表：医生盼着能“减压”

“徐宝宝事件”的发生，让医患关系降到了冰点，老百姓对医生的信任度降到最低，而医生们也表示压力空前巨大。昨天人大代表的分组讨论会上，省人大代表、南京市儿童医院副院长周晓玉建议，江苏应尽快建立处理医疗纠纷的法律，明确各方职责。为此，她正在与其他代表协商，准备集体签名提交一份建议。

## 急诊室医生一天看100多位病人

“医生们正常一天看8到10位病人，但是急诊室一个医生一天要看100多位病人，少的时候也有50到60位。疾病是我们和患者共同的敌人，而互不信任的医患关系对谁都不利，最后真正受害的还是患者。”周晓玉表示，对于患者，可能会耽误最佳的治疗

机会，因为他不信任医生；对于医生，可能不敢果断地决定治疗方法，因为怕出现问题。

医生们承受着巨大压力。对此市委书记朱善璐在昨天的会上两次关切地问，“医生们现在的心理状况怎么样？”周晓玉没有直接回答这个问题，而是从医生“三盼”说出了医生现在的状况。

“一盼良好的工作环境。”周晓玉说，儿童医院实行365天全天候门诊，医生们每天早出晚归，长期处于超负荷的工作状态。另外，医院的编制还是上世纪80年代定的，现在还有好多医生没有编制，“这样又怎么能安心工作？”

“二盼安心从医的良好法治环境。”周晓玉表示，一出现医疗纠纷，患者就来闹，医院往往怕事情闹大，影响声誉，于是就赔钱息事宁人。周晓玉强烈建议，江苏尽

## [措施]

### 南京市房产局副局长郭宏定： 公租房、青年人才公寓 南京不止10万套

有别于江苏省提出的“公租房”（公共租赁住房），南京市房产管理局除了建设“公租房”之外，还提出了“青年人才公寓”的概念，这和“公租房”有什么区别呢？昨天南京市房产局副局长郭宏定透露说，人才公寓也是“公租房”的一种，但供应面将比“公租房”更为狭窄，并且南京公租房的供应量不止10万套。

## 青年人才公寓供应面较窄

“青年人才公寓顾名思义应该是供应面相对较窄的一个群体。”南京市房产局副局长郭宏定解释说，但也应属于“公租房”的一种，供应对象应该偏重于“人才”这方面。

他说，江苏省提出的“公租房”是针对新就业人员，“青年人才”的概念应该是一个特殊的群体，“具体什么条件，现在还没定，但应该不是刚刚新就业的大学生”，最终肯定会有个具体执行的标准出台。

记者问：“南京的公共租赁房建设量会有5万—10万套吗？”郭宏定笑着说：“现在我还不能说，设计方案还没出来，并且还要征求各方意见，但我肯定不止你说的这个数字，大于你说的，具体的建设量有多少，正在规划之中。”

## 哪里需求多，就建在哪里

之前南京市房产局房改办透露说，“公租房”将和经适房配建。那么，是不是所有的“公租房”都配建在经适房中，这样

会不会造成出行不便？

对此，郭宏定透露说，这种说法不全面，配建是一方面，最主要的还是视需求而定，比如开发区、科技园一些地方，可能一些新就业人员的租房要求较高，那就可以就近建设，“什么地方对公共租赁房的需求多，那就建在什么地方”。

因此，郭宏定认为，对于“公租房”不应该计较是城内、城外的概念，应该是就需求而定，如果城内需求旺盛，在建设规划时也会尽量考虑建在城内。

## “公租房”肯定不是“毛坯房”

两会期间，江苏省住建厅厅长周岚透露江苏的“公租房”租金将考虑定在市价的8折左右，那南京呢？郭宏定说，江苏省的说法不错，“公租房”也应该是保障性住房的一种，政府在定价时，就必定要低于市场价，不然“不如直接到房屋租赁市场上租房子算了啊”，至于南京的租金定多少，这个还需要进一步研究。

“公租房”是租赁性质的，有些人生怕是毛坯房性质，进去居住不是很不方便吗，总不成要自己花钱再装修吧？

郭宏定笑着说：“这个肯定不会是毛坯房，能住进去的群体今后肯定不需要自己掏钱装修，公租房是装修过的全装修房。”但是，租赁者自己的生活用品、自己要添加什么特色家具之类的，就需要自己承担了，“公租房”具体的设施标准倒是肯定也会有个详细的方案。

快报记者 尹晓波

快出台处置医疗纠纷的法律法规。据介绍，上海、天津、苏州等城市已经出台了医疗纠纷处置办法，将卫生行政、公安、司法等部门的责任详细明确。然而，目前江苏还没有相关的立法。

## 建议立法规范医疗纠纷处置

至于具体的法律内容，周晓玉建议，一要说明医生的责任和患者的权益；二要明确各部门的详细职责。她举了个例子，现在出现医疗纠纷后，经常有家属跑到医院来闹事，这严重妨碍了医院的正常秩序。对于愈演愈烈的医患纠纷来说这远远不够，为此，周晓玉建议，在立法时可以规定，公安机关在什么情况下应介入调查，若发现“职业医闹”可以按照治安处罚条例处理。此外，

公安机关还可以建立职业医闹者的数据库，以方便及时制止这类医患纠纷的发生。

## 建议尽快扩建儿童医院

“三盼就是希望政府解决医院的扩建问题。”周晓玉说，儿童医院在1953年建立时，占地40亩左右，当时大约100万人口，“目前占地38.8亩，但是人口增加了好几倍。”“徐宝宝事件”之后，出现了很多后遗症，很多医院虽然有儿科，但怕出事，就把儿童患者推到儿童医院，造成儿童医院更加人满为患，病床、急诊输液室等都不够，患者、医生都苦不堪言。对此，周晓玉建议政府能够划拨足够的土地，新建儿童医院分院，或者置换与市儿童医院相邻的土地，扩建市儿童医院。

快报记者 鹿伟

## »两会热议 幼儿园不妨先推“半免费”

关于幼儿园是否纳入义务教育的问题在今年省两会备受关注。尽管江苏已明确目前不会推行，但是民盟江苏省委副主委、省政协副秘书长于琨奇提出了一个很好的建议：学前教育义务化，可以逐步推进，先面向城乡贫困家庭开展学前免费教育试点，按照先不发达地区到发达地区、由一年学前班教育到三年幼儿园教育、由半免费到全免费。

## 上幼儿园比上大学还贵

据调查，江苏省公办幼儿园一般每人每年收学费5000元，民办幼儿园平均每人每月收费1915元，让年轻父母苦不堪言。苏南地区学前三年入园率达80%，苏北地区达35%—50%，且城乡差距更大。

“从减轻家长负担这一块来说，将学前教育纳入义务教育体系，很有必要。”于琨奇表示，将学前教育纳入义务教育体系，还有利于素质教育的正确实施。目前江苏省素质教育已走入误区，80.9%的家长认为素质教育就是发展学生特长，41.8%的家长认为是搞课外活动，59.4%的教师理解为“合格加特长”。“我们认为，素质教育是加强社会性和国民性的培养，应在幼儿的道德修养、性格塑造、技能培养、独立思考能力等方面有所作为，把做人做事的基本道理内化为健康的心理品格和良好的行为习惯。”

不可忽视的还要一个原因，那就是有助于缓解就业压力。于琨奇说，去年江苏省高校毕业生45万多人，其中女生占半数。如果江苏省实行学前教育义务化，按照省适龄幼儿数量建立相应数量的幼儿园，规定配备教师、管理人员和保育员的数量，将大大缓解就业压力。

## 将民工子女率先纳入免费范围

虽然暂时还不能立即把学前教育纳入义务教育体系，但是不妨分阶段进行，先从小部分地区试点开始。于琨奇建议，建立以政府投入为主、集体经济支持、社会力量参与和家庭适当分担教育成本的投入与保障机制，形成公办与民办协调发展的学前教育办学体制。可采取发放实名制的教育券或直接按照人头数发给幼儿园，并将幼儿园建设纳入政府采购。对地方财政不足的地区，省财政应加大转移支付力度。

具体做法是，首先从关注弱势群体出发，先将农民工子女的学前教育纳入政府保障范围，提高其在公办幼儿园的就读比例。对招收农民工子女的民办幼儿园，各市政府应给予补贴。同时，启动面向城乡贫困家庭学前免费教育试点项目，按照先不发达地区到发达地区、由一年学前班教育到三年幼儿园教育、由半免费到全免费的思路，逐步推进学前免费义务教育。政府可加强对民办幼儿园的扶助和监督管理，在有条件的地区，可实行免租、减税、专项投入和教师培训等扶持政策。

“目前江苏省存在公办幼儿园教师编制少、民办幼儿园教师工资低、师资质量下降等问题。”于琨奇建议，将公办幼儿园纳入编制，即使不能入编，也应参照中小学教师现行工资标准执行，提高幼教教师待遇。快报记者 项凤华